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Ata da 9ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de fevereiro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Alex Lima, (3º Vice-Presidente). À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, 

Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos 

Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Gika, Herber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino 

Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado 

Eduardo Salles justificando ausência em sessões plenárias. As Atas de 2017, a seguir discriminadas, 

foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Ordinária-  6ª; e Extraordinária- 1ª. 

Oradores inscritos – O Deputado Targino Machado ressaltou o processo de degradação ético-moral 

em que autoridades políticas são ridicularizadas pela imprensa. Afirmou ter “medo do silêncio da 

população honesta” e criticou o CNJ pela proposta do relator de aplicação da pena de disponibilidade 

contra os magistrados Telma Britto e Carlos Alberto Hirs. O Deputado Alex Lima parabenizou o 

Deputado Targino Machado pelo pronunciamento e conclamou trabalhadores e movimentos sociais 

para que se mobilizem contra a destruição dos avanços sociais assegurados pela Constituição 

Federal de 1988. O Deputado Adolfo Menezes manifestou discordância em relação a forma que o 

Presidente Temer assumiu o Governo, contudo, afirmou concordar com as medidas econômicas 

adotadas pelo Presidente. A Deputada Luiza Maia afirmou ser equivocado o argumento de que a 

Previdência Social esteja falida e defendeu que a Casa promova um amplo debate sobre o tema. 

Apresentou uma Moção de repúdio ao Med Grupo que produz material didático para estudantes de 

medicina e, recentemente, teve o teor machista e discriminatório denunciado por uma residente de 

medicina da Ufba. O Deputado José de Arimatéia comentou a aprovação do Fundo de Investimento 

no Sistema Penitenciário do Estado da Bahia. Abordou a tramitação da CPI sobre o Centro de 

Convenções e comentou que aguarda a formatação de uma CPI sobre o fechamento do centro 
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cirúrgico do Hospital Ernesto Simões. O Deputado Bobô parabenizou a fala do Deputado Targino 

Machado sobre a Reforma da Previdência e pediu ao Governador Rui Costa que priorize a segurança 

hídrica como uma das medidas para minorar a seca que assola o Estado da Bahia. O Deputado Alan 

Sanches manifestou insatisfação pela negligência da Sesab com a área da saúde no Estado, 

resultando no fechamento do centro cirúrgico do Hospital Ernesto Simões e registrou o acolhimento 

de assinaturas de deputados para formação de uma CPI a fim de investigar os gastos com o Hospital. 

GRANDE EXPEDIENTE – Horário do Bloco PP/PSB/PTN – A Deputada Fabíola Mansur, com base 

em informações encaminhadas pela Sesab, esclareceu os questionamentos apresentados pelo 

Deputado Alan Sanches acerca do Hospital Ernesto Simões, informando que a proposta de reabertura 

do Hospital está prevista para março. Horário do Bloco da Minoria PSDB/PRB/PPS – O Deputado 

Alan Sanches disse não concordar com o planejamento que vem sendo executado pelo Secretário de 

Saúde no Hospital Ernesto Simões e ressaltou a importância de investigar as condições de 

funcionamento do centro cirúrgico. O Deputado Targino Machado considerou novidade jurídica o 

julgamento no CNJ dos magistrados Telma Britto e Carlos Alberto Hirs, opinando que “punição de juiz 

é prêmio”. Horário do PSL– O  Deputado Joseildo Ramos afirmou que o patrimônio e as conquistas 

sociais estão sendo desmontados por um “Governo golpista”, salientando a ausência, na Casa, de 

um debate sobre a reforma da Previdência. Foram feitas diversas questões de ordem relacionadas à 

atuação do Colégio de Líderes. O Sr. Presidente, Deputado Angelo Coronel, respondeu que por ser 

“uma coisa nova na Casa”, haverá debates até que tudo se acerte e assinalou a urgência para que o 

Parlameto trabalhe nos projetos que estão parados. ORDEM DO DIA – Após a dispensa das 

formalidades regimentais pelos Líderes, Deputados Zé Neto e Leur Lomanto Júnior, foi aprovado, com 

o voto contrário do Deputado Targino Machado, o Projeto de Resolução n° 2.476/2017, de 

procedência da Mesa Diretora, que “Altera os parágrafos 2º e 4º do artigo 39, revoga o seu parágrafo 

3º e acrescenta parágrafo único ao artigo 227- A, todos da Resolução n° 1.193, de 17 de janeiro de 

1985, que dispõe sobre o Regimento Interno da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia”. A 

matéria recebeu parecer oral favorável pelo relator designado, Deputado Luciano Ribeiro, no âmbito 

da Comissão de Constituição e Justiça. O Sr. Presidente fez um apelo aos Líderes para definir os 

projetos oriundos de deputados a serem votados e declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Eduardo Salles, Jânio Natal, Marcelino Galo, Maria del 

Carmen, Mirela Macedo, Paulo Câmera e Robinho (08). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 
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